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A ben nün ket fog lal koz ta tó sok fel a dat, meg ol dan dó prob lé ma kap csán gyak ran be szél ge tünk mun ka tár -
sa ink kal, ba rá ta ink kal. Akár hol, akár ki vel ta lál ko zunk, ne héz olyan be széd té mát ta lál ni, ahol ne a tor nyo -
su ló fel a da tok, meg ol dan dó prob lé mák, a pénz hi ány, a le ma ra dás len ne a leg jel lem zôbb. Igaz ez ak kor
is, ha új sá got ol va sunk, vagy ha TV-t né zünk, rá di ót hall ga tunk. A fel gyor sult vi lág, az internet kö ze lebb
hoz ták a gon do kat és a prob lé má kat is, a hí rek tö me ge nem tet te könnyeb bé az éle tün ket. Re mél tük, a

sok in for má ció könnyí ti a tá jé ko zó dást, a vé le mény al ko tást, se gí ti az út i rány meg ha tá ro zást, de bi zony ez na gyon sok szor
nem így van. 

Lát szik is raj tunk, ro ha nunk, haj la mo sak let tünk a fe lü le tes ség re, dön té se ink ne he zeb bek, mint ko ráb ban. Per sze mind ez
nem olyan nagy baj, ha egész sé ge sek va gyunk -„az egész ség a leg fon to sabb, a töb bi majd csak lesz va la hogy” mond ják,
mon da nák nagy szü le ink, bölcs elô de ink. Igen az egész ség a leg fon to sabb, és eb ben vég re meg is ál la pod ha tunk és egyet -
ért he tünk, kor tól, val lás tól, párt ál lás tól füg get le nül. De itt a kö vet ke zô kér dés, mi is va ló já ban az egész ség? Er re van de fi ní -
ci ónk, még is min den ki ki csit mást ért a fo ga lom alatt. Van, aki csak a be teg ség hi á nyát, van, aki en nél sok kal töb bet: min -
dent, ami tôl jól érez zük ma gun kat, ami tôl jobb a köz ér ze tünk. Le he tünk egész sé ge sek rossz köz ér zet mel lett? Ma rad ha tunk
egész sé ge sek ál lan dó konf lik tu sok, vi ták, csa ló dá sok kö zött? Bi zo nyá ra már megint nem ér tünk egyet, hisz itt már sok min -
den be fo lyá sol ja a vé le mé nyün ket és meg ha tá roz za a sa ját fel fo gá sun kat.

Egy azon ban biz tos. A be teg em ber in kább meg ér ti, hogy mi is az egész ség, mit je lent egész sé ges nek len ni, mit is je lent
az egész sé get meg tar ta ni. Ép pen ezért, az egész ség fo gal mát meg ér te ni, egész sé gün ket meg tar ta ni, be teg sé gün ket ko rán
fel is mer ni, ide je ko rán se gít sé get kér ni és kap ni az egyik leg fon to sabb és egy ben a leg ne he zebb, leg össze tet tebb fel a dat. Hi -
á ba a leg kor sze rûbb be teg el lá tás, szál lí tás, kór há zi hát tér, ha a be teg azért nem jut oda, mert pl. mell ka si pa na szát fáj da lom -
csil la pí tó val pró bál ta ön ma ga ke zel ni, vagy ha köz pon ti ideg rend sze ri ká ro so dás kö vet kez té ben ki a la kult tü ne te i vel nem, vagy
csak na gyon ké sôn for dult or vos hoz.

Az egész ség irán ti igényt na gyon ko rán fel kell kel te ni az em be rek ben. A csa lád nak, az óvo dá nak, az is ko lá nak eb ben
meg ha tá ro zó a sze re pe. Tud nunk kell, hogy egész sé günk meg tar tá sa sa ját ak ti vi tá sun kat is igény li. Fon tos, an nak fel is me -
ré se, hogy tu da tos ma ga tar tá sunk ré sze egész sé günk nek. Ezt mind annyi unk nak szol gál nunk kell, mind a zok nak, akik ilyen
fel a da tot vál lal tak, akik a tár sa da lom tól ilyen fel a da tot kap tak. 

A szû rô vizs gá la tok sze re pe el en ged he tet len, jó té kony ha tá suk szin te be lát ha tat lan le het. Még is új ra és új ra kell ve lük fog -
lal koz ni, új ra kell gon dol ni kit, mi ért, hol, mi kor, kik szûr je nek, ho gyan mér jük a ha té kony sá got, és mind ez mennyi be ke rül.
Fon tos, hogy az em be rek ben le gyen igény ar ra, hogy eset le ges be teg sé gük ki a la ku lá sát meg e lôz zék, il let ve, hogy be teg sé -
gük fel is me ré se ide je ko rán meg tör tén jen. Nem mind egy, hogy mennyi pénzt tu dunk biz to sí ta ni az ilyen fel a da tok el vég zé sé -
re, ter mé sze te sen nem mind egy a ha té kony ság. A mé rô szá mok, a fel mé ré sek az ered mé nyes ség rôl ke mény té nyek kel szem -
be sí te nek. Nincs okunk az elé ge dett ség re és is mét és is mét gon dol kod ni kell azon, hogy ér jük el az em be re ket, ho gyan ve -
gyük rá ôket a szû ré sen tör té nô meg je le nés re, ho gyan le he tünk ké pe sek a ki szûr te ket meg fe le lô mó don el lát ni, sze münk elôl
nem el ve szí te ni ôket, vég le ges el lá tá suk mód ját biz to sí ta ni.

A bél da ga na tok ha té kony szû rô vizs gá la ta el en ged he tet len Az anyag cse re be teg sé gek, a di a bé tesz a ma gas vér nyo más
be teg ség egy sze rû en szûr he tô ek. A tromboembóliás szö vôd mé nyek multidisciplináris vo nat ko zá sú meg be te ge dé sei igen
nagy szá mú ak, hisz az agyi ke rin gé si za va rok tól, a koszorúér ke rin gé si prob lé má in át, szá mos vé nás és ar té ri ás el zá ró dá son
ala pu ló meg be te ge dé sek okai. A nô ket és fér fi a kat spe ci á li san érin tô nagy szá mú jel lem zô da ga na tos be teg ség, de a bôr da -
ga na tok és a tü dô be teg sé gek is az ese tek je len tôs szá za lé ká ban jól szûr he tôk. Vi lá gos, min dent nem le het szûr ni, de tö re -
ked ni kell ar ra, hogy a le he tô leg több em ber, – kü lö nö sen a ve szé lyez te tet tek – a le he tô leg na gyobb szám ban meg fe le lô ef -
fek ti vi tá sú szû ré sen ve gye n részt.

Biz tos va gyok ben ne, hogy csak az anya gi szû kös sé get ön ma gá ban fe le lôs sé ten ni el ma ra dá sun kért nem le het. Nem tu -
dom a vá laszt, de még is ren dü let le nül hi szek ab ban, hogy e té ren is fel zár kó zunk a ná lunk fej let teb bek hez. Na gyon sok jó,
fo lya mat ban lé vô és ter ve zett projekt van. Or vos ként min dig azt a hely ze tet él tem, élem meg leg rosszab bul, ami kor lett vol -
na le he tô sé gem a be te gért idô ben ten ni, de ez el ma radt. Ne le gyen kö zös lel ki is me re tünk nek ilyen ter he.
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